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共 青 团 云 南 省 委
关于开展云南省 2022 年“共青团与人大代

表、政协委员面对面”活动专题调研的通知

各州（市）团委，各高校团委，各厅（局、企业）团（工）

委：

人口长期均衡发展，是关系中华民族未来的“国之大者”。

2021年6月，《中共中央、国务院关于优化生育政策促进人口长

期均衡发展的决定》公布，生育问题成为新热点。据2020年第

七次全国人口普查数据显示，我省生育率已经处于较低水平。

结合云南省2022年“共青团与人大代表、政协委员面对面”活

动主题“完善青年生育政策配套措施”，为扎实开展好“面对

面”活动专题调研，全面了解我省育龄青年生育意愿现状，深

入探讨生育意愿影响因素，客观分析育龄青年的现实困难，推

动形成高质量调研报告，代表和反映青年诉求。经研究决定，

2022年“面对面”活动专题调研采取网络问卷调查的方式，面

向全省育龄青年群体开展《云南省育龄青年生育意愿现状调查

与分析》问卷调查。现就有关事项通知如下。

一、问卷调查对象

本次问卷调查面向我省20—35岁育龄青年群体开展，各州

（市）团委要根据城乡分布、单位性质、工作类别等，组织政

府机关、企事业单位、社区、社会组织中的青年群体填写调查
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问卷；各高校团委组织在校学生及青年教师群体填写调查问

卷；各厅（局、企业）团（工）委组织青年干部职工填写调查

问卷。

二、抽样数量要求

各州（市）团委组织填写问卷总量不少于750份，且各年龄

段对应调研对象回收数量不少于50份。各高校团委、厅（局、

企业）团（工）委结合单位实际，按照各年龄段划分，组织填

写问卷，原则上问卷总量不少于150份。具体调研对象群体及抽

样数量见表1。

表1：调研对象群体及抽样数量

年

龄分

段

调研对象

城镇青年 农村青年
政府、企事

业单位
学校 新兴青年

20-25岁 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份

26-30岁 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份

31-35岁 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份 ＞50份

注：城镇青年指长期生活在城市的青年群体；农村青年指

长期生活在农村的青年群体；政府、企事业单位指政府部门、

国企及事业单位相关青年群体；学校含在校学生群体及青年教

师群体；新兴青年是随着新的科研成果和新兴技术的诞生并应

用而出现的新的部门或行业的从业青年群体，包括依托信息网
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络进行线上或线下的文化、生活服务的网文作家、主播、独立

自由创作者、非遗传人/手工艺人、街头文化人、网约配送员、

网约车司机、社会组织人员等。

三、问卷调查方式

本次调研采取不记名、网络问卷调查形式开展。请组织问

卷调查对象扫描下方二维码直接填写问卷（问卷内容见附件）。

四、问卷调查截止时间

2021年10月17日24:00前。

五、联系人及联系方式

联系 人：李儒豪 李建林

联系电话：15812140441（0871—63995451）

联系邮箱：869871336@qq.com

附件 云南省育龄青年生育意愿现状调查与分析问卷

共青团云南省委办公室

2021年9月27日

mailto:869871336@qq.com
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附件

云南省育龄青年生育意愿现状调查与分析问卷

您好，这是关于“云南省育龄青年生育意愿”的调查问

卷，旨在了解三孩政策下育龄青年生育意愿的现状和生育面临

的困难，为进一步完善育龄青年生育配套政策提供重要数据支

撑。

本次调查不记名，所有结果仅用于综合数据统计，不会对

您的生活及工作造成影响。希望您能理解和支持，感谢您的合

作！

共青团云南省委办公室

2021年9月

以下所有题项为填空、单选、排序或开放题，请根据您的

实际情况在符合您描述的选项上打“√”或进行具体说明。

一、基本信息

1.您的性别是：

A.男 B.女

2.您的年龄是： 岁
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3.您的民族是： 族

4.您的常住地是： 省 州（市） 县

5.您的常住地属于：

A.城镇 B.农村

6.您是否为独生子女：

A.是 B.否

7.您的受教育程度是：

A.小学及以下 B.初中 C.高中、中职、中专 D.大

专 E.本科 F.研究生 G.博士

8.您的婚姻状况是：

A.已婚 B.未婚 C.离异 D.丧偶

9.（第8题选择B、C、D的作答）您的恋爱状况是：

A.单身 B.恋爱中 C.其他（请说明）

10.（第9题选择A的作答）你目前对恋爱的态度是：

A.有恋爱的打算 B.没有恋爱的打算 C.其他（请说

明）
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11.（第9题选择A的作答）您目前对结婚的态度是：

A.有结婚的打算 B.不打算结婚 C.没想好 D.其他

（请说明）

12.您是否参与基本医疗保险：

A.是 B.否

13.您是否参与基本养老保险：

A.是 B.否

14.您的工作性质是：

A.政府机关、事业单位的编制工作人员

B.政府机关、事业单位的劳动派遣编制外工作人员

C.企业单位工作人员（包括公有制企业和非公有制企业）

D.个体工商户 E.学生 F.农民 G.自由职业

H.社会组织工作人员 I.失业或待业 J.其他不便分类

15.您从事的工作是否属于新兴职业：

（指随着新的科研成果和新兴技术的诞生并应用而出现的新的

部门或行业的从业群体。包括依托信息网络进行线上或线下的

文化、生活服务的网文作家、主播、独立自由创作者、非遗传

人/手工艺人、街头文化人、网约配送员、网约车司机、社会组
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织人员等。）

A.是 B.否

16.您平均每周的工作时间是：

A.20小时以下 B.21-40小时 C.41-60小时 D.61-

80小时 E.80小时以上

17.您平均每周用于社交的时间是：

A.6小时以下 B.6-8小时 C.8-10小时 D.10-12小

时 E.12小时以上

18.您的平均月收入是：

A.2000 元以下 B.2000-4000 元 C.4000-6000 元

D.6000-8000元 E.8000-10000元 F.10000元以上

19.您平均每月的可支配收入是：

A.2000 元以下 B.2000-4000 元 C.4000-6000 元

D.6000-8000元 E.8000-10000元 F.10000元以上

20.您此刻的住房情况是：

A.已购房并已全款支付 B.已购房但在还贷期间 C.租房

D.与父母同住

E.其他（请说明）



- 8 -

21.您家庭已生育孩子数量是：

A.还未生育 B.育有一孩 C.育有二孩 D.育有三孩

E.育有四孩及以上

二、生育意愿

22.您目前对生育的态度是：

A.确定会生孩子 B. 不生育 C.没想好 D.其他（请

说明）

23.在不考虑任何因素限制的情况下，您理想的生育孩子数量

是：

A.一孩 B.二孩 C.三孩 D.四孩及以上 E.不

生育

24.您对孩子性别的期待是：

A.都可以 B. 男孩更好 C. 女孩更好 D.不生育

25.您认为生育孩子的年龄最好是：

A.20-24岁 B.25-29岁 C.30-34岁 D.35岁以上

E.不生育最好

26.您认为婚后多久生育孩子最好：
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A.婚后1-2年 B.婚后3-4年 C.婚后5-6年 D.婚后

7-8年 E.婚后9-10年 F.婚后11年以上 G.不生育最好

27.您计划在未来多长时间内进行生育：

A.1年内 B.1-2年内 C.2-3年内 D.3-4年内

E.5年以上 F.没计划 G.不生育

28.您会考虑在什么时候选择生育：

A.结婚以后就选择生育 B.工作稳定后再考虑

C.经济条件再好点再考虑 D.无所谓，视情况而定 E.

不生育 F.其他（请说明）

29.在孩子上幼儿园之前，您对孩子的照护可能会采取的方式主

要是：

A.自己带 B.配偶带 C.夫妻双方父母长辈带 D.送

到专业的托育机构 E.其他（请说明）

30.您认为，生育孩子的主要目的是：（限选三项）

A.传宗接代 B.养儿防老 C.增进夫妻感情 D.妥协

于父母长辈的压力 E.喜欢孩子 F.增加劳动力 G.

其他（请说明）

31.您认为，影响生育的主要原因有：（排序）

A.个人精力时间分配 B.工作职业及经济实力 C.社会
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保障体系及养老需求 D.另一半的意见 E.父母长辈的

意见 F.文化传统观念 G.国家政策宣传呼吁

H.夫妻双方健康问题 I.生育、养育成本 J.维持恋爱/

婚姻关系的能力 K.其他（请说明）

32.认为养育孩子的主要经济负担是：（排序）

A.住房费用 B.教育费用 C.医疗费用 D.生活费用

E.其他（请说明）

33.您认为国家出台哪些政策有利于您生育：（排序）

A.加强税收、住房等政策支持 B.促进教育公平，优化优质

教育资源配置 C.提高优生优育服务水平 D.治理婚嫁

陋习、天价彩礼等不良风气 E.保障更平等的女性就业机

会，弹性就业 F.基于生育、养育补贴 G.完善生育休

假和生育保险制度 H.发展普惠的儿童托育服务体系

I.增加育儿心理辅导、育儿知识教育 J.其他（请说明）

34.您对生育政策及相关配套措施的了解程度是：

A.非常了解 B基本了解 C.不太了解 D.没听说过

35.您对三孩政策的态度是：

A.支持 B.不支持 C.无所谓



- 11 -

36.您对当前我国生育率下降的看法是:

37.在孩子生育和养育过程中，您觉得哪些方面还存在困难，请

说明：

38.为了提高青年生育的意愿，您认为国家还应该出台哪些政策

或措施进行保障：

39.对于现行三孩生育政策的实施和配套政策的完善，您的意见

建议是：

此问卷到此结束，感谢您的配合！

祝您工作顺利、生活愉快！


